



共创共享 推动天府科技云服务高质量发展

2023年四川省科协系统干部专题培训会在蓉举办

本报讯 为巩固和拓展省科协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,深入贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神,着力打造一支想干事、能干事、干成事的高素质科协干部队伍,进一步推动天府科技云服务高质量发展,10月12日~13日,2023年四川省科协系统干部专题培训会在成都举办。省科协党组书记、副主席毛大付,省科协党组成员、副主席经戈、徐勇出席并授课。省科协党组成员、机关党委书记陈文菊,党组成员、四川科技馆党委书记、馆长王欢出席相关会议。

此次培训会重点围绕提升科协系统干部“政治三力”、提升推动天府科技云服务发展实践能力,开展习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书

记来川视察重要指示精神和省委十二届二次、三次全会部署精神等理论学习,并从天府科技云供给侧、需求侧和科普侧三方面对天府科技云服务实践能力进行专题培训。

毛大付以“以天府科技云建立共创共享科创新机制 创新推动科技创新和成果转化同时发力”为题,重点围绕深入学习贯彻习近平总书记对科协工作“四服务”重要指示和习近平总书记来川视察重要指示精神,全面落实省委十二届二次、三次全会重要部署,以天府科技云建立共创共享科创新机制,创新推动科技创新和成果转化同时发力等内容进行了授课。他指出,天府科技云给全省科协系统带来了深刻变化,但当前仍处于培育天府科技云有效科技市场的初步阶段,还面临诸多挑战和困



培训会现场。

难,尤其是平台功能不强、有效科技供给不足、有效科技需求不旺、“授人以渔”智慧科普不实这“四不”问题。为此,他提出,一要坚定不移优化“天府科技云”平台功能,加快建成现代化智能化有效科技市场,实实在在为汇聚各类创新要素提供平台支撑和市场支撑。二要坚定不移深化供给侧“保姆式”服务,持续做大有效科技供给,实实在在为广大科技工作者创造财富。三要坚定不移深化需求侧“保姆式”服务,持续做旺有效科技需求,实实在在为广大企事业单位创造效益。四要坚定不移深化“授人以渔”智慧科普新范式,持续培育群众自主自发“上天府科技云、向科学要答案”的生活习惯,实实在在为广大城乡群众创造幸福。他强调,全省科协系统要深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神和省委十二届二次、三次全会部署,以天府科技云建立共创共享科创新机制,培育自循环有效科技市场为

目标,坚定信心、咬定目标,在建设中国式现代化四川篇章的伟大事业中留下新时代科协人的奋斗足迹。

经戈就“天府科技云服务需求侧实践能力”进行授课,深刻阐释了做好天府科技云需求侧工作的重大意义,深入分析了需求侧工作开展现状与问题,并提出了下一步工作方向。他指出,开展天府科技云需求侧工作是履行习近平总书记对科协“四服务”职责定位之“为创新驱动发展服务”的生动体现,是贯彻落实习近平总书记来川视察关于“在推进科技创新和科技成果转化上同时发力”的重要要求的具体实践,是贯彻落实省委十二届二次、三次全会“全面深化天府科技云服务”决策部署的必然要求,也是加快培育有效科技市场的引擎和动力。他指出,目前天府科技云依然处于有效科技市场形成的培育阶段,仍然存在有效科技需求不旺的问题。鉴于此,一要以坚持常态化全员全程“保

姆式”服务深化需求侧服务,二要以举办永不落幕的“科创会”为目标深化需求侧服务,三要以优化院士(专家)工作站需求侧服务,四要以加强保障力度深化需求侧服务。

徐勇就“天府科技云服务供给侧实践能力”进行授课,重点对天府科技云供给侧工作现状进行了介绍,深入分析了供给侧工作的任务目标、问题差距和原因所在,并提出了针对性的对策和措施。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示,助力科技工作者依托“天府科技云”平台便捷发布科技能力、共享科技需求、提供科技服务、转化科技成果、推广高新技术、攻克科研难题,探索建立以平台为依托,广泛联系、精准服务科技工作者的新模式。他指出,一要优化平台服务功能,保障用户体验友好。二要提升供给内容质量,做大有效科技供给。三要

力。

省科协科普部部长关豪杰进行了“天府科技云服务科普侧实践能力”培训,针对加速构建智慧科普新范式提出,一要以“大科普”赋能新时代科普高质量发展,聚合各方科普动能,加快培育“天府科技云”智慧科普良好生态。二要依托“天府科技云”精准提升重点区域、重点人群科学素养,推动形成公民科学素质协同提升整体态势。三要强力打造科普板块“拳头”产品,提升智慧科普服务及时性,增强感染力。四要建强培优智慧科普工作体系,激发科普传播员队伍整体活力,推动“上天府科技云、向科学要答案”深入人心。五要丰富线上线下科普形式,营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围。

培训会还邀请了四川省省直机关党校副教授、中国人民大学公共管理学院博士齐子鉴作了习近平总书记来川视察重要指示精神专题解读。泸州市

科协、宜宾市科协、广元市科协、广安市科协、绵阳市涪城区科协、遂宁市大英县科协、巴中市平昌县科协、德阳市绵竹市科协、成都市新津区科协及“保姆式”服务先进典型单位,在会上作了交流发言,共同探讨如何更好地以天府科技云服务高质量发展精准落实习近平总书记来川视察重要指示、团结凝聚广大科技工作者为谱写中国式现代化四川篇章贡献科协力量,为参会者提供了有益的参考和启示。

培训结束后,参训人员纷纷表示受益匪浅。“非常感谢省科协精心组织的专题培训会,为我们提供了一个极好的学习与交流平台,进一步坚定了我们深化天府科技云服务、助推地方经济社会高质量发展的信念和决心。”德阳市科协党组书记、主席杨凯表示,通过此次培训,深刻认识到了在一线进行调研的重要性,今后将更加坚定地以问题为导向,深入一线听取意见、发现和解决问题,以此不断提升工作实效。广元市科协党组书记谭一江也表示,接下来将认真贯彻落实此次培训会精神,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进,为推动天府科技云服务高质量发展、促进科协事业发展贡献自己的力量。

省科协厅级干部,机关各部门、直属单位副处级以上领导干部,各市(州)科协党组书记、主席,2022年以来新进的市(州)科协副主席、县(市、区)科协主要负责人,以及省科协有关部门、直属单位和省天府科技云服务中心相关人员等270余人分别参加相关培训。

(汤莉华 黄梅兰 本报记者 廖梅)



WORLD SCIENCE FICTION CONVENTION
2023 CHENGDU

2023成都世界科幻大会

2023 CHENGDU WORLD SCIENCE FICTION CONVENTION

今日盛大启幕

在成都遇见未来
Meet The Future

